

李克強：續推進金改 服務實體經濟



李克強主持召開金融企業座談會，並作重要講話。

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局常委、國務院總理李克強近日主持召開金融企業座談會時強調，繼續推進金融改革，為實體經濟發展營造良好的金融環境。中共中央政治局常委、國務院副總理張高麗出席。

會上，農業發展銀行、建設銀行、郵政儲蓄銀行、重慶農商行、全國中小企業股份轉讓系統和中國人民保險集團負責人匯報了金融形勢和相關建議。大家認為，今年以來，金融系統按照黨中央、國務院部署，積極推進各項工作，努力服務經濟社會發展，有效防範了系統性風險。李克強說，當前國內外經濟形勢依然錯綜複雜，要繼續堅持穩健的貨幣政策取向，保持政策鬆緊適度，增強針對性和靈活性，堅持推進金融市場化改革和法治化建設，在防範風險基礎上促進金融創新，為實體經濟發展營造良好金融環境。

李克強指出，當前經濟面臨下行壓力，要在保持

宏觀政策穩定的同時，引導金融機構圍繞穩增長、調結構、惠民生創新服務方式，有效破解融資難、融資貴，加大對實體經濟的支持。一要保持流動性合理充裕和信貸總量適度增長，加大定向調控力度；二要加強對信貸的分類指導；三要發揮開發性政策性金融作用，加大對棚改、水利、中西部鐵路等領域的金融服務，為PPP等方式安排合理融資渠道；四要發揮國家引導基金、政府融資擔保體系等作用，鼓勵金融機構積極提供適應大眾創業、萬眾創新的金融產品和服務，培育經濟新動能。

完善監管框架 化解金融風險

李克強說，中國貨幣池子裡的水不少，但向實體經濟傳導仍存在不少體制機制障礙，對此靠大水漫灌無濟於事，而是要依靠改革開放加以破解，提高金融調控和服務的有效性。

一是推動形成多層次、廣覆蓋、差異化的金融機構

體系；二是健全金融產品市場化定價機制，逐步完善人民幣匯率形成機制；三是突出加強制度建設；四是推進保險業創新發展；五是促進金融業更高水平對外開放，有序推進人民幣資本項目可兌換，用好自貿試驗區作為金融雙向開放的試驗平台，多種方式為「一帶一路」建設和國際產能合作提供全方位服務。

李克強強調，要維護金融穩定運行，有效防範和化解金融風險，引導和穩定社會預期。不斷完善金融監管框架，提高監管有效性。加快健全系統性風險監測評估防範體系和應急處置機制，嚴厲查處非法集資等違法違規行為。

有關方面要進一步完善金融機構激勵約束機制，並為他們核銷呆壞賬、查處逃廢債等創造良好政策環境。金融機構要強化內部管理，提高服務水平，堅決守住不發生區域性系統性金融風險底線，為經濟持續健康發展作出新貢獻。

40城市空氣重度污染

含京津冀及周邊 霧鎖日照山東發預警

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報道)環保部近日通報稱，自10月15日開始，受不利氣象條件影響，內地40個城市出現空氣質量重污染。京津冀及周邊地區部分城市首先出現空氣重污染過程，16日污染範圍逐步擴大，華中、華東地區部分城市也出現空氣重污染過程。另據悉，昨日山東日照被大霧籠罩，山東省氣象台發佈了黃色預警信號。

環境保護部環境監測司司長羅毅介紹說，10月16日，全國338個地級及以上城市中，有29個城市發生了重度及以上污染情況。

廊坊空氣最差 污染物為PM2.5

其中，河北廊坊市污染最重，空氣質量屬嚴重污染，首要污染物為PM2.5，日均濃度為263微克/立方米。與10月15日相比，空氣質量達重度及以上污染程度的城市數量增加了15個，其中山東荷澤市空氣質量由重度污染轉為中度污染；北京、河北唐山空氣質量由輕度污染轉為中度污染；山東萊蕪、泰安、濰坊、淄博空氣質量由中度污染轉為重度污染。

截至10月17日8時，重污染過程仍在持續，338個城市中40個城市達到重度及以上污染，其中天津、河北石家莊、唐山、邯鄲、保定等37個城市的PM2.5小時平均濃度大於150微克/立方米，屬重度污染；河南周口、北京、山東德州等3個城市的PM2.5小時平均濃度大於250微克/立方米，屬嚴重污染。

防吸有害物 騎車人改乘地鐵

進入10月以來，北京地區曾兩度遭遇重度霧霾。10月6日，北京氣象台發佈霾黃色預警和大霧黃色預警。16日，北京市氣象台再次發佈了霾黃色預警信號。

在霧霾天中，北京民眾採取各種防護措施，維護身體健康。記者在街頭發現，戶外行走的人們紛紛戴上口



山東日照昨日被大霧籠罩。網上圖片



江蘇南京

罩，以防止霧霾侵襲。市民王先生表示，由於單位離家不遠，他平時都是騎車上班，但在霧霾天中，為了減少吸入有害物質，他改乘地鐵。

自16日開始的霧霾，使得北京局部地區能見度小於



河北承德

500米，有民眾抱怨稱，「早晨一開窗還以為自己眼睛瞎了」。

自17日晚間開始，由於一股冷空氣的抵達，北京地區霧霾消散，空氣質量逐步轉好。

國考報名首3日逾17萬

香港文匯報訊(記者 江鑫桐 北京報道)由於大幅擴招而被稱為「最好時機」的2016年國家公務員考試報名火爆進行中。據華圖教育統計，自15日8時開闢至昨日上午9時，3天內報考總人數已達171,732人。目前，最熱門職位來自人力資源與社會保障部下屬的中國就業培訓技術指導中心，職位競爭比例高達888:1。另外，在所有的招考職位中，已經報考的職位達到12,945個，佔總職位的82.7%，仍有2,714個職位報考人數還未破零。

人社部一職競爭888:1

據了解，2016年國考考生將迎來「最好報考年」。今年國考共招錄27,817人，提供15,659個職位，招錄規模同比增加5,500人以上，人數增幅約25%。共有551個部門參加招錄。就競爭熱度來看，目前國考報名最熱門職位來自人社部直屬事業單位——中國就業培訓技術指導中心，該中心的「技能競賽處(全國技能人才評選表彰

辦公室)僅招錄1人，但已吸引888人報名。競爭熱度排名第二的為內蒙古自治區地震局「科技監測處主任科員及以下」職位，競爭比例為454:1。目前，競爭最激烈的前十大職位競爭比均在200:1以上。

本次考試從目前報考的熱門部門來看，山東國稅為目前報考人數最多的部門，共6,860人報名，此部門招錄660人，平均競爭比10:1。四川國稅緊跟其後，報名人數5,090。從競爭比來看，內蒙地震局依然為競爭比最高的部門，目前競爭比193:1。據悉，2016年國考招錄人數前10名的部門被國家稅務局壟斷，本次國考共招錄27,817人，而國稅系統招錄人數為16,347人，佔總人數的58.8%。

神州快訊

惠州列國家歷史文化名城

香港文匯報訊 據新華社報道，經中國國務院總理李克強簽批，國務院日前印發《關於同意將廣東省惠州市列為國家歷史文化名城的批覆》(以下簡稱《批覆》)，同意將惠州市列為國家歷史文化名城。

《批覆》指出，惠州市歷史悠久，遺存豐富，文化多元，底蘊深厚，城區傳統格局和風貌保存完好，具有重要的歷史文化價值。

《批覆》要求，廣東省及惠州市人民政府要按照《歷史文化名城名鎮名村保護條例》的要求，正確處理城市建設與保護歷史文化遺產的關係，深入研發發掘歷史文化遺產的內涵與價值，明確保護的原則和重點。

編制好歷史文化名城保護規劃，並將其納入城市總體規劃，制定嚴格的保護措施。在規劃和建設中，要重視保護城市格局，注重城區環境整治和歷史建築修繕，不得進行任何與名城環境和風貌不相協調的建設活動。

通航會簽約額超300億

香港文匯報訊(實習記者 胡霄 西安報道)昨日上午，2015中國國際通用航空大會項目簽約暨成果發佈會在陝西西安舉辦。據統計，在本屆大會上，共計89個項目順利簽約，簽約總額達313.53億元人民幣，項目涵蓋了通用飛機整機製造、通用飛機裝配製造、通用飛機維修、通航運營、通航投融資、通航基礎設施建設、通航諮詢服務等多個領域。

據了解，本屆大會共設展位443個，較上屆增長40%以上。此外，在本次大會上，中國航空器擁有者及駕駛員協會(AOPA)向西安航空基地中匯航空科技有限公司(中匯航空)授予了「無人機駕駛員訓練機構資質證書」，這代表西北首家無人機駕駛員培訓機構正式落戶陝西西安。

開封菊花節展菊逾200萬盆



菊花文化節的菊王。記者高攀攝

香港文匯報訊(記者 高攀 開封報道)昨日，中國河南開封第33屆菊花文化節正式啟幕，古城開封「滿城盡帶黃金甲」，大街小巷和龍亭、清明上河園等各大景區有200餘萬盆、1,000餘種菊花展出。

本屆菊花節為期1個月，即10月18日至11月18日，以「菊韻開封 美麗中國」為主題，大量採用色彩艷麗、花朵飽滿的菊花新品種，主會場設在龍亭湖風景區，另設清明上河園、中國翰園、開封府等8個分會場，全市佈展菊花205萬盆，其中主會場和分會場佈展菊花150萬盆，大環境佈展55萬盆，陪襯花卉50萬盆。

逾900陶企參展景德鎮瓷博會

香港文匯報訊(記者 王邁 江西報道)昨日至今本月22日，由國家商務部、中國國際貿易促進委員會、中國輕工業聯合會、江西省人民政府共同主辦的2015中國景德鎮國際陶瓷博覽會在江西省景德鎮市召開。

據了解，本屆瓷博會共有900多家陶瓷企業和科研單位參展，品類涵蓋日用陶瓷、藝術陶瓷、高技術陶瓷及陶瓷原輔材料等。除開展經貿洽談外，還將開展聯合國教科文組織陶瓷教育交流年會、高技術陶瓷材料國際論壇、中國中部設計藝術國際研討會、「一帶一路」主題活動、唐英與唐窯學術研討會及藝術陶瓷拍賣會等系列活動。

景德鎮是世界著名的瓷都，如今正以互聯網引領陶瓷產業轉型升級，打造集陶瓷製作、陶瓷經貿、陶瓷科技、陶瓷文化為一體的「大陶瓷」產業格局。

雲南將種植400萬畝澳洲堅果

香港文匯報訊(記者 李守清 雲南報道)記者日前從雲南省臨滄市召開的雲南省澳洲堅果產業推進現場會上獲悉，雲南規劃到2020年，在臨滄、普洱等8個州市種植400萬畝澳洲堅果，屆時將成中國乃至全球最大的澳洲堅果產業基地。

雲南省林業廳副廳長劉一丹介紹，截至目前，雲南全省澳洲堅果種植面積達160多萬畝，佔全國種植總面積的95%以上。截至2014年底，全省508家省級龍頭企業中，從事澳洲堅果種植、加工經營的有19家，其中6家涉及澳洲堅果產品加工，主要產品有果仁、堅果牛軋糖等，主要商標和品類有「雲澳達」、「雲果」等，加工年產值達7,000多萬元(人民幣，下同)。全省57件林業類「雲南省名牌產品」中，迪思牌澳洲堅果仁、雲澳達牌澳洲堅果仁等名列其中。

雲南規劃到2020年，全省澳洲堅果林面積發展並穩定在400萬畝，產殼果20萬噸以上，產品加工率達50%以上。屆時雲南澳洲堅果基地穩產後年產殼果將達到100萬噸，產業綜合年產值達到1,000億元以上，澳洲堅果產業將成為雲南省高原高效林業新的增長點和木本油料產業又一重要支撐。

熱烈歡迎

陝西省副省長王莉霞率代表團蒞港 暨

隆重祝賀

2015第五屆陝粵港澳經濟合作活動周

圓滿成功

伍淑清 余國春 劉宇新
劉漢銓 戴德豐

同敬賀 (排名不分先後)